

# HASIČSKÉ NOVINY



## Příkopový efekt

na str. 3

## Ohnivé peklo v Londýně

na str. 2



Ročník 28., číslo 12-2017, 23. června 2017

Vydává Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska

## Kralování Čechů pokračuje

Novým králem nejprestižnější evropské silové hasičské soutěže simulující práci při skutečných zásazích se opět stal český hasič. Od roku 2008 až do loňského roku evropskému mistrovství v disciplínách TFA (Toughest Firefighter Alive – Nejtvrdší hasič přežije) pevně vládl Lukáš Novák.

Letos se celkovým vítězem šampionátu v německém Mönchengladbachu stal Petr Moleš z HZS Jihozemského kraje. Druhé místo v absolutním pořadí získal Zdieblo z Polska a 3. místo obsadil Kaspeold z Estonska.

V první dvacíte celkového pořadí bez rozdílu věkových kategorií se umístilo devět českých závodníků. Celkově čtvrtý Vít Malenovský ve věkové kategorii do 29 let obsadil 1. místo, 2. byl Pavel Kouřík a 4. skončil Jan Haderka. Petr Moleš zvítězil v kategorii 30–34 let, v kategorii 35–39 let byl třetí Petr Vyháňálek a 4. Roman Viej, v kategorii 40–44 let skončil Michal Přeečtěl a 2. místě a na 3. Stanislav Kalvoda. V kategorii 45–49 let skončil na 3. místě Daniel Kouřil a na 4. Petr Pecka.

Česká reprezentace opět obhájila evropský titul i ve štafetách, který držíme už od roku 2008.

Disciplíny TFA simulují zásah při požáru. Hasiči soutěží absolvují v zásahovém kabátu, přilbě a dýchacím přístrojem na zádech. Při soutěži například přemísťují těžkou figurínu, roztahují osm těžkých gumových B hadic, nosí dva 15kg barely do 3. patra, tahají na laně hadice, bouchají šestikilovým kladivem do konstrukce, atd. Letošní soutěž končila během do patnáctého patra.

Oldřich Příbly



## Hasičské slavnosti nadchly tisíce návštěvníků

Litoměřice jsou každé tři roky dějištěm velkolepého celorepublikového setkání hasičů. Jde o největší setkání svého druhu u nás a ojedinelou akci v celé Evropě, při které je nejviditelnější paměť, k jakému pokroku došlo ve vývoji prostředků pro boj s požáry za poslední desítky let.

Ve dnech 9. a 10. června bylo celé litoměřické výstaviště zcela zaplněno hasičskou historickou i nejnmodernější technikou, kterou dovezly tři stovky hasičských sborů ze všech koutů republiky i z některých okolních zemí. Kromě samotné výstavy byl připraven i bohatý doprovodný program. Například v pátek to byla slavnostní večerní Floriánská mše v tamní katedrále.

V sobotu hasiči se svou rozmanitou technikou zcela zaplnili Mírové náměstí. Úderem 10. hodiny napačovalo na náměstí 120 vlnajonošů se slavnostními prapo-

ry. Pak hasičům osobně požehnal kardinál Dominik Duka. Za práci odměněnou ve prospěch druhých nastoupenými jednotkami děkovala řada nejvyšších představitelů, mezi nimi i ministr vnitra Milan Chovanec. Následovalo dekování centrálních praporů, ukázka zásahu historickou záprahovou stříkačkou a na závěr začal defilovat dvouhodinový průvod nejnmodernější techniky, historických vozů a záprahových stříkaček, který se táhl až na výstaviště. V průvodu byla například i stříkačka z roku 1807, kterou vlastní sbor

z Drahenic či hasičský automobil Praga z roku 1915. Branami výstaviště prošlo 27 tisíc návštěvníků. Mnozí z nich se zajímali o přiběhy exponátů a obsluha jim je ochotně líčila. Na výstavišti po oba dny panovala velmi pohodová atmosféra, při které se navazovala nová přátelství. Většinu diváků zaujaly především praktické ukázky ručně či párou poháněných stříkaček, které před sto lety dokázaly na požár dotlačit jen pár desítek litrů vody za minutu, ale i ukázky modernosti hasičského tanku, hasičského robota či hasičského letištního spe-

ciálu, jehož minutový výkon se uvádí v řádu tisíců litrů.

Sobotní večer vrcholil na Lodním náměstí, kde proběhly ukázky hasičských lodí a obojživelných transportérů používaných hasiči, ukázky hašení z vrtulníku i možnosti nejvýkonnějších vodních motorů. Slavnosti vyvrcholily po setmění osvětlenou hasičskou hudební fontánou a ohňostrojem.

V pořadí sedmý ročník slavnosti se vydařil. Počet návštěvníků překonal rekord z minulého ročníku. Kdo přijel, nelitoval. Kdo chce znát historii českého hasičství a nejnovější trendy vývoje hasičské techniky, měl by si na další slavnosti, které se uskuteční za tři roky, už rezervovat čas.

OP

## Vláda o hasičích

Česká vláda se 14. června zabývala podmínkami fungování dobrovolných hasičů. Ministr vnitra předsédlal vládě, že čím dlouhodobě kroky, jejichž cílem je zlepšovat podmínky fungování dobrovolných hasičů, kteří jsou nezastupitelnou částí bezpečnostního systému České republiky. Ministr potvrdil, že na činnost dobrovolných hasičů přispěje formou dotace i letos. Hovořil také o dalších formách pomoci.

„Jsem rád, že se nám podařilo vytvořit dotaci pro dobrovolné hasiče na dopravní automobily, rekonstrukci i výstavbu nových požárních zbrojnic,“ uvedl ministr vnitra Milan Chovanec. Výše této dotace byla v roce 2016 celkem 250 milionů Kč, v roce 2017 a v roce 2018 počítá Ministerstvo vnitra ČR s částkou 310 milionů Kč. Pro dobrovolné hasiče jsou důležité také prostředky z Fondu na zábrany škod na cisternové stříkačce, od roku 2015 se pohybují vždy mezi cca 80 až 100 mil. Kč ročně. Kromě této podpory počítá ministerstvo vnitra pro rok 2017 se 100 mil. Kč na neinvestiční dotace na výdaje jednotek dobrovolných hasičů. Do budoucna ministerstvo plánuje řešit i další formy pomoci. Jedná se například o možnost převodu majetku nebo uvolňování členů sborů dobrovolných hasičů ze zaměstnání.

OP

## Jednal výkonný výbor

V Příbravě 15. června zasedal výkonný výbor Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska.

Během jednání se vrátil k některým akcím, které proběhly v minulém období. Ocenil především úroveň Hasičských slavností v Litoměřicích, které přilákaly 27 tisíc návštěvníků. Ocenil také organizaci sobotního Dne s dobrovolnými hasiči, který se uskutečnil v rámci veletrhu požární techniky Pyros v Brně. Kladně hodnotil i úroveň slavnostního předání ocenění výsledků soutěže Požární ochrana očima dětí a mládeže a ocenil úroveň nově kategorizované, která umožňuje vyjádření potřeb mládeže přítažlivou digital-

(dokončení na straně 6)

Jaroslava Čeřdřlová

## Plamen mladým hasičům hoří již 45 let

Hra, která motivuje děti k získávání znalostí v oblasti požární ochrany a rozvíjí jejich odborné i fyzické dovednosti, se hraje již 45 let.



Před rokem 1972 byl jedinou celostátně řízenou akcí pro mladé požárníky tzv. Žňové hlídky mládeže, které mohly být i až pětičlen-

né. Jejich úkolem bylo střežení obilí a lesů kolem železničních tratí, hospodářských objektů apod. V roce 1970 byla Ústředním svazem PO vyhlášena tematická celostátní soutěž „Pětadvacítka“, věnovaná 25. výročí osvobození naší vlasti Sovětskou armádou. První pokus o celoroční zapojení mládeže do práce zahrnoval plnění 25 úkolů z nejrůznějších oblastí. Na úspěšnou akci hned v následujícím roce navázala další celoroční soutěž Celostátní hra mlá-

dých požárníků. V té době již pracovala ústřední komise mládeže na systematické náplni práce pro mládež a připravovala k vydání první brožuru dnes již známé hry Plamen. První ročník se tak konal v roce 1972. V prvních letech byly do náplně hry zařazeny následující disciplíny: kvíz, branný závod, hadicové štafety, štafety požárních dvojic, vázání uzlů a rozvinování hadic na kuželky. Z požárníckého čtyřboje se stal pouze dvojbój a k větší přítažlivosti soutěže byla zařazena štafeta a požární útok s vodou. V branné oblasti byl převzat branný závod

z pionýrské hry O partyzánský samopal, neboť v té době, po dohodě s vedením Ústřední pionýrské organizace, pracovala část oddílů mladých požárníků jako oddíly pionýrské. Dnes je činnost s kolektivem mladých hasičů postavena na koncepci Stromu Života mladého hasiče, jehož pevnými kořeny jsou práve tradice hnutí, zájmy, celoplošná dostupnost a kvalifikační vedoucí. Základním kamenem práce s mládeží je hra Plamen (a celoroční činnost dorostu), jejímž posláním je rozvíjet dětské znalosti, vědomosti a dovednosti v jednotlivých

oblastech činnosti s přihlédnutím ke specifické oblasti požární ochrany. Je založena na dvou základních aspektech – volnočasové a vzdělávací činnosti (výletní, pracovní, tvůrčí a odbornosti) a na rozvoji fyzické kondice prostřednictvím sportovních disciplín jako příprava pro budoucí dobrovolnickou činnost v záchranných jednotkách. O tom, že jsou hasičské kroužky oblíbenou aktivitou, svědčí každoročně narůstající členská základna mladých hasičů ve věku 3–18 let, kterých je aktuálně téměř 60 tisíc.

Jaroslava Čeřdřlová

**MISTROVSTVÍ ČR HRY PLAMEN A DOROSTU V POŽÁRNÍM SPORTU**

1. - 5. 7. 2017 ZLÍN Stadion mládeže

**PAVLÍŠ A HARTMANN** – výroba a prodej požární techniky

Sídlo firmy: Pavliš a Hartmann, spol. s r.o.  
V Telčicích 249  
53312 Chvaletice

tel: +420 466 985 890-2  
fax: +420 466 985 367  
mob: +420 602 661 103  
office@phpcz.cz  
www.phpcz.cz

**To se tak někdy stane...**

Příběh popálené Veroniky

na str. 7